

Детский лагерь Артек.

Работу выполнил
Ученик 8 класса
Амплеев Даниил

Что такое Артек?

- * **Артек** - международный детский центр. Расположен на южном берегу Крыма в посёлке Гурзуф. В советское время — самый знаменитый пионерский лагерь СССР и визитная карточка пионерской организации страны.



Происхождение названия.

- * Лагерь получил своё название по месту расположения — в урочище Артек на берегу одноимённой реки (первоначальное название — «Лагерь в Артеке»). Происхождение самого слова, как и многих других крымских топонимов, имеет тюркское либо греческое толкование. Наиболее обоснованные версии связаны с греческими словами Существует устойчивое выражение «Артек — перепелиный островок» и песня с таким названием. В первой половине XIX века в урочище Артек находилось имение Татьяны Потёмкиной, урождённой княжны Голицыной. В октябре 1836 года поэт Александр Пушкин отправил письмо



История лагеря «Артек»

- * «Артек» был основан как лагерь-санаторий для детей, страдающих туберкулёзной интоксикацией [5], по инициативе председателя Российского общества Красного Креста Зиновия Соловьёва. Впервые о создании детского лагеря в Артеке было объявлено 5 ноября 1924 года на празднике московской пионерии. Деятельное участие в подготовке к открытию лагеря приняли Российское Общество Красного Креста (РОКК), Российский коммунистический союз молодёжи (будущий ВЛКСМ) и Центральное Бюро юных пионеров. Летом 2008 года было объявлено о создании на основе «Артека» центра украинского национального воспитания. 29 июля состоялась презентация программы «Украина во мне. Я для Украины», которая, по заявлению пресс-службы «Артека», должна стать «основой содержательных проектов „Артека“». В сентябре 2008 года президент Национального Олимпийского комитета. 15 февраля 2009 года в Москве, на площади Краснопресненской заставы, при поддержке Московской городской организации Союза коммунистической молодёжи прошёл митинг в защиту «Артека», организованный по инициативе московских школьников-артековцев, побывавших в лагере и поддерживающих свою крепкую артековскую дружбу



Современность лагеря.

- * После присоединения Крыма к РФ, 16 июня 2014 года распоряжением Правительства РФ создано федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение «Международный детский центр „Артек“» (ФГБОУ «МДЦ „Артек“»). Функции учредителя переданы Министерству образования и науки Российской Федерации, подготовлен проект программы развития центра[11].
- * Также была начата разработка новой Концепции развития центра. В ходе открытого обсуждения проекта Концепции было получено 894 экспертных заключения[12]. Презентация концепции состоялась 8 октября 2014 в Москве, в информационном агентстве «РИА Новости» и 28 октября на 10-м Международном конгрессе лагерей в Турции[13][14]. В соответствии с документом, в качестве приоритетного направления работы центра, помимо отдыха и оздоровления, была определена инновационная образовательная деятельность[15]. К разработке новых образовательных технологий «Артека» были привлечены эксперты из различных регионов России[16]. Стартовую повестку развития «Артека» составили вопросы скорейшего инфраструктурного восстановления, обеспечение высокой пропускной способности и доступности, а также создание нового содержания деятельности.
- * Осенью 2014 года в «Артеке» стартовали работы по благоустройству территории, реконструкции и капитальному ремонту корпусов.



Дети.

- * В 2014 году «Артек» принял менее 6 тыс. детей, однако в дальнейшем показатели численности стабильно росли: в 2015 году за счет восстановления объектов инфраструктуры удалось увеличить прием детей до 19 тыс., в 2016 г. — до 30 тыс. В 2017 г. численность детей составила 39 тыс. чел. Таким образом, был побит рекорд 1985-го года (36 892 чел.). Всего с начала функционирования в российской юрисдикции детский центр принял 94 тыс. детей. А в первом квартале 2018 года «Артек» посетит сотысячный ребенок.



Образование в лагере.

- * В 2015 году МДЦ «Артек» первым среди образовательных организаций Республики Крым получил лицензию на осуществление образовательной деятельности по программам общего и дополнительного образования. В 2016 году школа «Артека» успешно прошла государственную аккредитационную экспертизу на соответствие требованиям ФГОС начального общего, основного общего и среднего общего образования. Приказом Минобрнауки России от 30 декабря 2015 г. № 1563 «Артек» включен в перечень федеральных инновационных площадок, осуществляющих деятельность в сфере дополнительного образования детей на 2016-2020 гг.
- * В рамках реализации статуса «Артека» как экспериментальной образовательной площадки специалистами детского центра разработана Образовательная программа ФГБОУ «МДЦ «Артек», которая описывает методические и нормативные принципы объединения программ общего и дополнительного образования, реализуемых в условиях нетиповой образовательной организации (одобрена решением Федерального УМО по общему образованию Российской академии образования (Протокол № 4/17 от 25 сентября 2017 года) и внесена в реестр примерных основных общеобразовательных программ Минобрнауки России.



Структура лагеря.

* Структурное деление «Артека» менялось вместе с его развитием. Первоначально палаточный городок на берегу моря именовался просто «Детский лагерь в Артеке». Название урочища Артек закрепилось в качестве собственного имени лагеря несколько позже, к 1930 году, когда в верхнем парке был построен первый корпус для круглогодичного приёма детей. Он получил наименование «Верхний лагерь», а палаточный у моря — «Нижний». Третьим артековским лагерем стал в 1937 году «Суук-Су», созданный на базе переданного «Артеку» одноимённого дома отдыха. После Великой Отечественной войны в 1944 году «Артеку» был передан дом отдыха «Колхозная молодёжь», он стал ещё одним лагерем. В 2002 году в связи с аварийным состоянием корпуса приём детей в лагерь «Алмазный» был прекращён. В 1960-е годы предполагалось, что строительство «Артека» будет продолжено. Группой Полянского были спроектированы лагеря «Солнечный» и «Воздушный», ряд объектов культурного и образовательного назначения, однако этим планам не суждено было сбыться в ближайшее время. В 2014 году было принято решение о воплощении планов Полянского по постройке лагеря "Солнечный" в жизнь. В настоящий момент идут подготовительные работы по строительству "Солнечного". Кроме вышеназванных лагерей в структуру «Артека» входят две горные турбазы «Дубрава», «Криничка».



Доступность.

- * Для обеспечения доступности и прозрачности системы поощрения путевками в «Артек» с 1 января 2017 года функционирует автоматизированная информационная система «Путёвка»; все дети, приехавшие в «Артек», прошли регистрацию и рейтинговый отбор (в т.ч. граждане иностранных государств). В АИС «Путёвка» зарегистрировано 127 946 заявок, а число достижений, указанных в системе, достигло 10 050 227. С 2014 года в «Артеке» развивается инклюзивная среда, благодаря которой в детском центре побывали 218 детей с ограниченными возможностями здоровья. Для развития международной доступности в «Артеке» развивается программа привлечения волонтеров-переводчиков: в 2017 году пребывание иностранных детей обеспечивали 23 переводчика с английского, арабского, греческого, испанского, китайского, монгольского, немецкого, сербского, французского и чешского языков.





Спасибо за внимание!